

最高35°C 最少三人中暑送院

酷熱警告首發歷來最早



【本報訊】近日天氣持續炎熱，天文台昨日上午發出今年首個酷熱天氣警告，亦是有紀錄以來最早的一次，市區普遍錄得三十二度或以上高溫，其中上水更錄得三十五點一度的最高溫；但昨日下午天氣突然轉暗，有幾陣暴雨，其後天文台更發出雷暴警告。天文台表示，早前雲量少，但廣東內陸的一道低壓槽正逐漸向南移動，並為該區帶來雷雨。

昨日上午全港各區氣溫都超過三十度，天文台早上九時左右發出今年第一個酷熱天氣警告，是一九九九年底設立酷熱天氣警告以來最早的一次。天文台在下午除下酷熱天氣警告後，傍晚卻發出雷暴警告。天文台科學主任沈志泰表示，天氣不穩定與「拉尼娜」現象無關，「『拉尼娜』現象主要影響冬季，與現時的不穩定天氣無關。」

在炎熱天氣下，昨日最少三人中暑送院。

風扇冷氣機銷量翻一番

近日天氣酷熱，而上月更是四十一年來最乾燥的四月份，該月僅錄得三十六毫米雨量，較同期正常數值少約八成一，而本年截至本月初，累積雨量為八十五點六毫米，只是同期正常數值的約兩成五。不過，本港儲水量仍然充足，水務署表示，

本港水塘儲水量達六成，而且現行的東江水供水協議採用一個完全具彈性的供水方式，粵方每月按香港的實際需求將東江水輸港。署方透過監察本港水塘的存水量，適時調節東江水輸入量，確保本港市民的供水供應不受影響。

有商戶則受惠於酷熱天氣，部分產品如冷氣機熱賣。德國寶營業總監麥振華表示，四月底已開始進入「冷氣季」，但本周天氣始明顯轉熱，風扇和冷氣機的銷量較之前飆升兩倍。豐澤電器發言人說，本月風扇和冷氣機銷情理想，銷量較上月增長一倍。另外，有售賣雪糕汽水的小販表示，近日天氣炎熱，每天多做數百元生意，增加幾近一倍。

報販嘆食署禁開太陽傘

有人受惠於炎熱天氣，但有小販慘受天氣煎熬。有街邊報販表示，食環署以阻街為由，禁止他們開太陽傘，位於太古的

強記報攤負責人表示，食環署近日巡查嚴密，一天查三次，令他們要在烈日下工作。「我們的報攤沒有供電已經不能安裝風扇，開啓太陽傘（食環署）又說我們阻街，其實我們的傘在上面，阻什麼街？」她表示，當食環署人員離開後，因難抵曝曬，便重開太陽傘，每天開關數次也迫不得已。

在天文台發出酷熱天氣警告下，勞工處提醒僱主和僱員採取適當措施，以預防在酷熱或潮濕的環境下工作而引致中暑。長者安居服務協會由昨日凌晨至晚上七時，共收到一千四百三十八人次按動「一線通平安鐘」，其中八十三人因身體不適需即時送院，主要原因是頭暈及痛症。天文台提醒市民預防中暑，在戶外工作和活動的人士多喝水，不要過度勞累，如果覺得不適，就要盡快到陰涼地方休息。

酷熱天氣警告 每年最早發出日期

年份	日期
2011	5月12日
2010	7月1日
2009	7月9日
2008	6月21日
2007	5月26日
2006	6月23日
2005	7月4日
2004	6月20日
2003	6月24日
2002	6月24日
2001	6月22日
2000	5月29日

註：酷熱天氣警告自1999年底始設立

資料來源：天文台



▲在酷熱天氣下，有報販表示食環署職員以阻街為由，要求他們將太陽傘收起

本報攝

各水塘最新存水量

水塘	存水量 (百萬立方米)	佔水塘容量 百分比 (%)
香港仔下水塘	0.160	32.92
香港仔上水塘	0.563	72.83
萬宜水庫	177.633	63.19
九龍副水塘	0.724	90.50
九龍接收水塘	0.121	100.00
九龍水塘	0.429	27.19
下城門水塘	0.801	18.63
船灣淡水湖	139.014	60.51
薄扶林水塘	0.190	81.55
石梨貝水塘	0.293	78.34
石壁水塘	10.607	43.36
城門水塘	6.886	51.86
大欖涌水塘	10.820	52.81
大潭副水塘	0.034	42.50
大潭中水塘	0.668	97.38
大潭篤水塘	3.361	55.58
大潭上水塘	0.768	51.54
總和	353.072	60.25

資料來源：水務署

中學校長暈倒口吐白沫

【本報訊】天文台昨日發出今年首個酷熱天氣警告，而葵涌榮芳街一名中學校長昨晨則在校內突感不適，暈倒寫字樓內並口吐白沫，幸職員及時發現報警，送院搶救後回復清醒。據家人表示曾校長身體一向正常，今次抱恙未知原因。

不適暈倒男子曾其聰，為葵芳路十六號葵涌蘇浙公學的校長，現時情況穩定。曾妻表示，其夫身體沒有嚴重疾病，過去亦沒有發生同類事件，相信與工作壓力無關，稍後將進行詳細的身體檢查。

昨日上午九時許，曾校長在學校內工作期間突然暈倒，昏迷不醒並口吐白沫，有職員發現大驚，通知同事報警。救護員到場將校長送往瑪嘉烈醫院，幸經搶救後回復清醒，其妻及兒子接獲通知趕到醫院探望。

老翁遊藏患高山症喪命

【本報訊】一名年近七旬老翁參加西藏旅行團期間，懷疑出現高山症反應，三日前在當地送院搶救無效死亡。旅行社已聯絡死者家屬，何時將遺體運返港有待商討。而同團其餘十五名團員已於昨晚返港。

魂斷西藏的港人姓梁（六十九歲），是退休人士。上周三，他與兩名友人參加中國旅行社「西藏九天精華探奇之旅」，該團共十六名團員，經青藏鐵路乘火車入藏，原定昨日返港。旅行社全程安排醫生隨團照顧，團員出發前必須填妥健康申報表。

四日前（本周二），團友早上到拉薩羊卓雍湖遊覽，下午乘車往平均海拔四千米的日喀則，下榻久木亞美國際大酒店。途中車主表示不適，經隨團醫生初步診斷無大礙；但到晚上十一時許，他情況惡化，送院搶救後不治。

中旅社副總經理吳熹安表示，目前尚待醫院提交詳細死因報告。中旅為每名團員提供三十萬元保險；另外死者也購買旅遊保險，最高賠償額為五十萬元，當中有最高五萬元的高山症身故保障。

有醫生指出，高原空氣稀薄，動脈氣壓和含氧量下降，可能出現心跳加速、頭痛等症狀；患高血壓、心臟病或哮喘等人士，不宜前往高原。

▲烈日當空，有女士昨日上街時亦戴上墨鏡或用傘遮擋陽光

中通社

KAWAI
我至喜愛香港十大品牌

EC 美肌維他命
美容養顏

清新西柚風味 · E+C 獨特配方，
能美白潤澤肌膚·抵抗紫外線侵害，
去斑及平滑細紋·令肌膚水澤剔透晶瑩！
更能防止老化·增強身體抵抗力。

KAWAI
美肌補鈣系列 日本肝油丸系列

中、港、澳、台、星、馬總代理：泰山企業貿易公司
電話：852 2388 6395 電郵：info@taisan.com
免費招品：www.taisan.com 或 Tel: 2388 6395 標「0」

日本1
銷量冠軍